

# 7条公交线重回文东路



4月26日,在文化东路山师公交车站点,一辆公交车正准备出站。当日起,阔别十个月之久的18路、48路、K59路、75路等7条公交线路重回文化东路。 本报记者 王媛 摄

# 县乡领导须第一时间奔火场

## 林场内旅游场所工程要与森林防火设施同步验收

本报4月26日讯(记者 马云云) 当前,济南已全面进入森林防火期,今年的防火形势尤为严峻。26日,济南市召开森林防火工作电视会议,济南市委副书记、市长张建国要求各有关方面提高警惕,立即进入24小时战备值班阶段。

**森林火险指数4级以上 天数达140多天**

会上透露,目前,济南市森林防火工作形势严峻,受去冬今春特大旱灾影响,济南有效降水明显偏少。截至25日,全市平均降水仅为27.5毫米,比常年同期少15.4毫米。森林火险指数4级以上天数达到140多天,创有记录以来同期最高水平。“4·18”长清区森林火灾,不但经济损失大,而且带来了很大的社会影响,教训十分深刻。

张建国指出,各县(市)区政府和有关部门要克服麻痹和侥幸心理,林业部门要加强护林员管理,充分发挥瞭望观测和地面巡逻的作用,对森林防火重点区域进行24小时不间断的

全天候监测,做到不漏任何盲区死角的全覆盖监测,确保火情早发现、早控制、早处置。

**防火期内,严格实行野外用火审批**

张建国要求加强火源管理,提升科学防火能力。森林防火期内,严格实行野外用火审批制度,严禁在林区周围500米内使用明火,对重点林区、重要火险区严格实行封禁。

“各县(市)区森林防火指挥部和林业主管部门,要适时组织力量清山清林,彻底清查外来闲杂人员,及时清除火灾隐患。”张建国要求,各县(市)区和林场抓紧修订完善森林防火应急预案和针对元旦、春节、清明等重大节日的森林防火专项预案。抓好森林防火知识培训,各级专业森林消防队伍要24小时处于战备状态,加强扑火物资储备,提前做好扑火装备、机具、车辆的检修、维护、保养,确保在火情发生时第一时间出动,第一时间到达,第一时间扑救,把森林火灾损失和影响降到最低。

**三年内,森林防火重点县区都有物资储备库**

“三年内每个森林防火重点县区都要建立一座物资储备库,确保森林灭火器械足额储备。”张建国要求,在防火队伍建设基础上,要严格按照每个森林防火重点县区和5万亩以上国有林场150人以上、乡镇20人以上、万亩以上国有林场100人以上的标准配足配强森林消防专业队伍。

加强各类投资主体在林场兴办旅游场所等工程的审批管理,确保工程建设与森林防火设施同步规划、同步设计、同步施工、同步验收,增强林区防火保障能力。

张建国表示,一旦发生火灾,县乡领导必须第一时间赶赴火场,组织指挥扑救。各县(市)区森林防火指挥部要在每天中午12点之前和下午4点30分之前,坚持向市森林防火指挥部实行零报告。对擅自脱离岗位、失职、渎职或防火责任制不落实引起森林火灾和造成重大损失的,要严肃追究责任。

## 济南处理156件次 村居换届信访举报

本报4月26日讯(记者 马云云) 近日,济南市纪委、市监察局通报,截至目前,在村级组织换届选举中,全市共受理涉及村居换届选举的信访举报156件次,全部得到妥善处理。某区一个月内就查处了3起涉农换届选举案件,对3名党员作出了严肃处理。某区一个月内就查处了3起涉农换届选举案件,对3名党员作出了严肃处理。

换届选举中,济南市纪委、市监察局对换届选举中违法违纪行为按照“急事快办、特事特办”的原则督促有关县(市)区纪委依纪依法从速从严予以查处,做到发现一起,严查一起,处理一起。

截至目前,全市共受理涉及村居换届选举的信访举报156件次,全部得到妥善处理。某区一个月内就查处了3起涉农换届选举案件,对3名党员作出了严肃处理。对群众通过12345热线反映的违反换届选举纪律的举报专门开会交办、督办,对群众反映的38件次举报全部进行了调查。

济南市纪委、市监察局还制定了村居换届选举突发事件应急预案,妥善处理突发性事件,同时督促县(市)区建立健全应急处理机制。

## 济南公安微博 增添非紧急警务报警

本报4月26日讯(记者 杜洪雷 通讯员 孙海东)4月25日,“济南公安”腾讯微博增添了“在线服务”、“非紧急警务报警”功能。近日,“济南公安”微博入选“全国政府机构微博十强”,成为全国“最具影响力”政务微博之一。

进入“济南公安”微博,各种济南公安的信息都会在里面查询到。在微博网页的右侧,记者看到了新增加的功能区,设有“非紧急警务报警”按钮。按钮介绍中写道:“您好,这里是济南市公安局官方微博。我们开通非紧急警务网上报警服务,及时对您提出的问题进行处理。”网友点击按钮后可以直接向济南公安微博反映情况,进行非紧急警务报警。

同时,“在线服务”区,设有“网上审批”、“警民互动”、“执法监督”、“便民服务”、“社区警务”几个板块。

## “菜贱伤农”事件追踪

省城将加大产地信息化建设

# 让百姓知道方圆几百公里内菜价

本报4月26日讯(记者 马云云) 因“菜贱伤农”,不少菜农不得不赔本卖菜的情况已引起政府有关方面重视。26日,记者从济南市商务部门了解到,济南市不少企业已经到田间地头收菜,下一步济南将出台相关政策,支持产地信息化建设。

据济南市商务局副局长张欣透露,23日,商务部两位负责人已经来济南调研。目前,济南市不少企业已经承担起社会责任,一些大超市到产地拉菜。“这些措施将基本能解决目前遇到的难题,如果不能治本,我们将增设消费点和专卖点。”张欣说。对企业的行为,张欣表示,下一步济南将研究出台扶持措施,在蔬菜少的时候进行储备,多的时候拓宽销售渠道,鼓励商场和学校等到田间收菜。

“济南市将出台《保持蔬菜供应的实施意见》,出台生产规划,对基地和流通等领域进行引导,并



26日,一家超市的蔬菜区,野菜卖出了5-8元一斤的高价,一斤野菜的价格在济南东郊产区能买到数十斤大路菜了。当卷心菜等家菜价贱伤农时,野菜倒是剑走偏锋。 记者 周青先 摄

加强产地的信息化建设。”张欣分析说,现在菜市经常出现“越涨越买,越低越卖”的现象,就是因为信息不对称。加大信息系统建设,就是要让老百姓知道在方圆几百公

里内,同种蔬菜的价格等情况,“这样好决定种多少菜,避免浪费。”另外,省城还将在网点建设上下工夫,加大批发市场、便利店、农贸市场等服务网点建设。

## 历下25日启动 食品添加剂专项整治

本报4月26日讯(记者 殷亚楠) 肉制品、卤制品、豆制品等食品,有没有使用违法添加剂?从4月25日开始,历下区启动了为期5个月的打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项整治行动。

25日下午,历下区食品安全工作会议召开。为严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂的违法犯罪行

为,历下区从25日起,开展为期5个月的专项整治行动,全面整治辖区食品生产、流通及餐饮服务环节,突出对肉制品和卤制熟食、水产品、乳及乳制品、小麦粉及制品、调味品、豆制品等易添加非食用物质食品的检验检查。此次专项整治行动从4月25日开始至9月底结束,共分为自查自纠、清理整顿、规范巩固三个阶段。